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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Οικονομικών 

 
Θέμα: Για την άμεση αποζημίωση χωρίς όρους και προϋποθέσεις όλων όσοι έχουν πληγεί 
από την πρόσφατη πυρκαγιά στον ελαιώνα της Άμφισσας  
 Η πυρκαγιά που ξέσπασε στις 4 Ιουλίου στον ελαιώνα της Άμφισσας και στην Ιτέα 
έχει δημιουργήσει σημαντικές καταστροφές, 12.153 στρ. σύμφωνα με το σύστημα 
COPERNICUS, μεγάλο μέρος των οποίων είναι εντός της προστατευμένης ζώνης του 
Δελφικού Τοπίου. Ο κρατικός μηχανισμός βρέθηκε για άλλη μια φορά απροετοίμαστος.  

Αυτό είναι το αποτέλεσμα της αντίληψης κόστους – οφέλους και της δήθεν προστασίας, 
αφού το βάρος συνεχίζει να δίνεται στην κατάσβεση. Αντίληψη και πολιτική που υλοποιεί η 
κυβέρνηση της ΝΔ όπως και η προηγούμενη του ΣΥΡΙΖΑ. Η πολιτική αυτή καθιστά και 
στην πράξη ανεπαρκείς  τις όποιες επίγειες δυνάμεις και μέσα, αφού δεν είναι 
οργανωμένες με κριτήριο την άμεση πρώτη προσβολή, αλλά ενεργοποιούνται ουσιαστικά, 
όταν ήδη η πυρκαγιά έχει πάρει διαστάσεις και βρίσκονται πάντα πίσω από τις ανάγκες 
κατάσβεσης.  

 Πλάι στους πυροσβέστες βρέθηκαν αγρότες και πολίτες που προσπάθησαν να σώσουν 
τα χωράφια, σπίτια και υποδομές. Η έκταση των καταστροφών έχει δημιουργήσει μια 
ζοφερή κατάσταση. Με ευθύνη της κυβέρνησης πρέπει να αποζημιωθούν άμεσα όλοι όσοι 
έχουν πληγεί, χωρίς όρους, προϋποθέσεις και χωρίς να προσκρούουν στους κανονισμούς 
του ΕΛΓΑ ή/και άλλων εμπλεκόμενων φορέων.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 
-  Να πραγματοποιηθεί ταχύτατα πλήρης καταγραφή των ζημιών που προκλήθηκαν.   

- Να δοθούν δωρεάν δέντρα ελιάς προς φύτευση. Οι αγρότες να αποζημιωθούν - 

επιδοτηθούν για το εισόδημα που χάνουν με βάση την ποσότητα ελιών και λαδιού που 

παράγει το κάθε χωράφι για όλα τα χρόνια ώσπου να μπει σε πλήρη καρποφορία. Να 

αποζημιωθούν όλα τα αγροτεμάχια ανεξάρτητα από την ποικιλία ελιάς που είχε φυτευτεί 

πριν την πυρκαγιά. Οι παραγωγοί να διευκολυνθούν για τις αρδεύσεις και όλα τα αναγκαία 

για την αποδοτική καλλιέργεια των δέντρων. 

- Να αποζημιωθούν πλήρως (100%) οι πληγέντες κτηνοτρόφοι για το ζωικό κεφάλαιο, τις 

σταβλικές εγκαταστάσεις και για την απώλεια εισοδήματος μέχρι την πλήρη αποκατάσταση 

της παραγωγής, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.  Στους κτηνοτρόφους να παρέχεται 

δωρεάν ζωοτροφή για όλο το διάστημα που η περιοχή θα έχει κηρυχτεί αναδασωτέα και 

άρα θα απαγορεύεται η βόσκηση.   

- Να αποζημιωθούν στο 100% οι πληγέντες από πυρκαγιές σε κατοικίες, βοηθητικούς 

χώρους, κτήματα και σε άλλα περιουσιακά στοιχεία. Για όσους δεν καταστράφηκε από τη 

φωτιά η περιουσία τους, να προσδιοριστούν με ευθύνη του κράτους οι απώλειες που 

προκλήθηκαν λόγω της πυρκαγιάς (π.χ. καταστροφή οικοσυσκευών, Η/Υ, κλπ από τις 

αλλεπάλληλες πτώσεις της τάσης του ηλεκτρικού ρεύματος) και να αποζημιωθούν. 
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